

## 高雄市議會公聽會邀請書

名稱	高雄市產業發展面對的挑戰及困境公聽會
日期	民國 113 年 5 月 27 日(星期一)上午 10-12 時
地點	本會 1 樓第一會議室 (高雄市鳳山區國泰路二段 156 號)
主持人	黃香菽議員、白喬茵議員
出席單位 受邀人員	本會全體議員 立法委員柯志恩 高雄市政府經濟發展局 高雄市政府都市發展局 高雄市政府農業局 高雄市政府教育局 高雄市政府工務局 高雄市政府交通局 高雄市政府環境保護局 高雄市政府財政局 高雄市政府研究發展考核委員會 義守大學財務金融管理學系教授李樑堅 國立屏東大學教育行政研究所副教授李銘義 國立中山大學政治經濟學系教授辛翠玲 國立高雄科技大學國際企業系暨研究所教授李仁耀 高雄餐旅大學航空暨運輸服務管理系助理教授陳福川
公聽會 議題緣起及探討議題	<p>壹、議題緣起：</p> <p>高雄市的主軸產業原先是以鋼鐵、石化、造船為主，在民國 99 年縣市合併之後，又增加了扣件、精緻農業，外加國際遠洋漁業以及之前推動的數位內容、人工牙材、骨材等形成高雄市的主力產業，而加工出口區(現已更名為產業園區發展局)在楠梓分別有半導體製程之封裝，在前鎮加工出口區則以顯示器產業為主，在相對產值及營業額貢獻上皆扮演一定功能及角色。而最近高雄市極力推動之 5G AIOT 園區在經濟部投入 106 億元，也相對帶動關聯產業的發展，在台積電宣布投入高煉五輕投資晶圓製造廠，則讓高雄市掀起一股半導體產業的熱潮，包括從 IC 設計、半導</p>

體材料及設備的大廠皆陸續加碼投資高雄，如默克公司、華邦電子、英迪格公司等，以及相關其他園區之投入，如仁武產業園區和發產業園區，以及橋科，而如此諸多園區之設置，以及台積電投資效應之擴展，在 S 科技廊帶之投入規劃下，高雄市的產業主軸已在快速調整中。然而原先之傳產大廠，則因面臨中國大陸的出口外銷補貼政策以及日圓貶值的雙重衝擊下，許多廠商的出口外銷相對疲弱不振，甚至有無薪假的發生，對於高雄市整體產體產業政策發展要如何調適因應，確實需要作調整改善，並研擬具體作法，以協助高雄市的傳產可以度過這一波的衝擊，並能找出適當的轉型利基建構新的競爭策略，以便能在產業發展上能有所立足，不會面臨被淘汰的危機。因此本次公聽會將根據目前高雄市的產業現況，邀請市政府及專家學者一起共同來把脈，提出具有可執行的協助配套措施，在“地方發聲、企業配合、中央協助”之共融合作機制下，可以平衡高雄市產業發展主軸，也能穩住各級產業的就業及未來發展。

貳、探討議題：

- (一) 高雄市產業發展現況分析
- (二) 高雄市傳統產業面對的挑戰及困境
- (三) 台積電投資高雄引發的連鎖效應
- (四) 如何提振傳統產業的相關配套措施及協助機制
- (五) 高雄市的未來產業發展政策主軸及推動機制

參、議程：

- |             |             |
|-------------|-------------|
| 09：30—10：00 | 報到，領取資料     |
| 10：00—10：10 | 公聽會主持人致詞    |
| 10：10—10：40 | 市府各局處單位代表報告 |
| 10：40—11：10 | 學者專家發言      |
| 11：10—11：50 | 與會貴賓發言及討論   |
| 11：50—12：00 | 主持人結論       |

備註

- 一、受邀單位請派員參加。
- 二、出席人員請 貴機關准予公(差)假。